

# УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Шадранскъ.  
Въ числ. Вѣст. Витневскому.

3840

газета политическ., обществ., литерат. и экономич., выходитъ ежедневно исключая дней послѣпраздничныхъ въ Екатеринбургѣ.

Подписка цѣна на 1918 г. на 3 мѣс. 10 р. к. || ЗА ЧЕРЕМЫНУ АДРЕСА УПЛАЧИВАЕТСЯ 50 коп. ||  
на 1 мѣс. 3 р. 50 к. || и ПРИЛАГАЕТСЯ ПРЕЖНИЙ ПОЧТОВЫЙ АДРЕСЪ.

## Отъ Пермской Губернск. Продовольственной Управы о снабженіи населенія кожаной обувью.

1) Въ виду недостатка кожаной обуви и кожевеннаго материала въ губерніи, по усилію въ Губернскую Продовольственную Управу требованій на обувь и кожу отъ заводовъ и Продовольственныхъ организацій и въ цѣляхъ удовлетворенія этихъ требованій, — районъ кожевенно-обувного производства Кунгурскаго уѣзда объявляется пѣлющимъ общегубернское значеніе.

2) Во избѣжаніе безконтрольнаго вывоза обуви изъ уѣзда и губерніи, въ цѣляхъ учета мѣстной кожевенно-обувного производства, а также и исползанія обуви при товарообмѣнѣ, устанавливается, при содѣйствіи мѣстныхъ общественно-демократическихъ организацій, контроль надъ кожевенно-обувнымъ производствомъ въ Кунгурскомъ уѣздѣ.

3) Въ цѣляхъ поддержанія и развитія кожевенно-обувного производства въ Кунгурскомъ уѣздѣ и необходимости обезпечить районъ кожевенно-обувного производства уѣзда сырьемъ и кожевными материалами организуется Губернскимъ Продовольственнымъ Комитетомъ сборка и заготовка сырья въ губерніи.

4) Устанавливается разрѣшительный порядокъ вывоза обуви изъ Кунгурскаго уѣзда по одеркамъ Оудѣла Снабженія Пермскаго Губернскаго Продовольственнаго Комитета.

ПЕТРОГРАДЪ. 8 дек. Въ Таврическомъ дворѣ въ четыре часа дня записались всего 50 депутатовъ.

КРАСНОУФЬСКЪ. 8 декабря. Избранные члены въ Учредительное Собраніе: выехавъ въ Петроградъ.

КЪ ВЫБОРАМЪ ВЪ УЧРЕДИТ. СОБЪР.

ИРАНСКЪ. 8 декабря. Въ городѣ произошли выборы въ Учредительное Собраніе. Голосовъ: до 1432 чел. Партія народной свободы получила 695 голосовъ, с.р.—205, народн. социал. — 154, торгово-промышленная—151, большевикъ—90, православн. демократическій союзъ—79. Выборы въ Учредительное Собраніе армии по румынскому фронту. По списку № 1 избраны 4 чл. украинской социалистической организаціи: Ковалевскій Николай Николаевичъ, Пещицъ Семенъ Васильевичъ, Терещенко Арестъ Григорьевичъ и Паскитчевскій Викторъ Онуфриевичъ; по списку № 3 с.р. и совѣта крестьянскихъ депутатовъ—12 депутатовъ: Периландевъ Иванъ Нестеровичъ, Гоць Абрамъ Рафаиловичъ, Марковъ Сергій Демьяновичъ, Абрамовъ Василій Семеновичъ, Ариповъ Владиміръ Вас. саріоновичъ, Кривошеинскій Аркадій Анисимовичъ, Алексѣевскій Владиміръ Александровичъ, Врофевъ Василій Трофимовичъ, Котлякъ Петръ Максимовичъ, Былинкинъ Арсеній Сергѣевичъ, Боченковъ Николай Георгиевичъ и Шмадлеръ Николай Андреевичъ; по списку № 6 с.р. большевикомъ—3 депутата: Крыленко Николай Васильевичъ, Мостовенко Павелъ Николаевичъ Солдатовъ Борисъ Ивановичъ.

Въ городахъ: Минскѣ, Бобруйскѣ и уѣздахъ Минскомъ, Бобруйскѣ, Новогрудкомъ, Вадлейскомъ, Олшанскомъ и части Деснянск. Мозырскаго за большевикомъ подаю—225789, евреѣвскій списокъ—32146, с.р.—67917, меньшевикомъ—9101, поляковъ—18343.

Въ Калужскомъ избирательномъ округѣ по списку с.р. и крестьянскому пришла три депутата: Елизеевъ Борисъ Николаевичъ, Бороздинъ Иванъ Павловичъ и Пароль Николай Ивановичъ по списку большевикомъ—пятиеро: Афанасій Анатолій Васильевичъ, Стужковъ Иванъ Конентій Ивановичъ, Гиббонъ Николай Павловичъ, Захаровъ Петръ Петровичъ и Логачевъ Павелъ Осиповичъ.

БОРЗНА. 8 декабря. Въ выборахъ въ Учредительное Собраніе голосовало—62399. По списку украинск. с.р.—49480, большевикомъ—4392, кадетомъ—4018, земледѣльч. с.р.—373, націоналистомъ—1033, трудовикомъ—958.

ВИТЕБСКЪ. 10 декабря. Результаты выборовъ въ Учредительное Собраніе по Витебской губерніи: 6 большевикомъ, 3 с.р., остальные партія безъ мѣста.

НА КРЕСТЬЯНСКОМЪ СЪѢЗДѢ.

ПЕТРОГРАДЪ. 9 декабря. Правая часть крестьянскаго сѣзда, несмотря на то, что составляла значительное меньшинство, предвзято рьяно устояла, при выслушаніи которыхъ сможетъ работать совместно со всѣмъ сѣздомъ. Сѣздъ выдвинулъ за соціальное св. стокгольм. частно, безъ всякихъ условій прельсваен, меньшинствомъ. Въ связи съ опытомъ среди правой части произв. шель провозглас. Избранъ исполнительный комитетъ, подавляющее большинство принадлежатъ въ немъ лѣвымъ соц. рев.

## Телеграммы.

Редакція не принимаетъ на себя отвѣтственность передъ читателями за достовѣрность помѣщаемыхъ въ газетѣ телеграммъ

### КЪ ОТКРЫТИЮ УЧР. СОБР.

НА СЪѢЗДѢ СОВѢТОВЪ И ДЕМОКРАТИЧЕСКИХЪ ОРГАНИЗАЦИЙ.

ШУЯ. 10 декабря. Заключившійся сегодня въ Ивановѣ сѣздъ совѣтовъ и всѣхъ другихъ пролетарскихъ демократическихъ организацій текстильнаго р-йона постановилъ срочнъ приступить къ организаціи Владимірскаго Костромскаго районныхъ экономическихъ тѣловощихъ къ Иванову. Назранъ районный совѣтъ депутатовъ, которому поручено произвести предварительную работу въ теченіи декабря. Избраны областные комиссары труда и промышленности.

ОБЪЯВЛЕНІЕ БОГОСЛОВСКАГО ГОРНАГО ОКРУГА СОБСТВЕННОСТИ РЕСПУБЛИКИ

ПЕТРОГРАДЪ. 9 декабря. Акціонерное общество Богословскаго горнаго округа объявлено подлежащимъ декрету Совѣта народныхъ комиссаровъ о введеніи рабочаго контроля надъ производствомъ. Въ виду этого Совѣтъ народныхъ комиссаровъ постановилъ конфисковать все имущество акціонернаго общества Богословскаго горнаго округа, въ чемъ бы это имущество ни состояло, объявить его собственностью Россійской республики. Служащ. техническ. персоналъ обязанъ оставаться на мѣстахъ и исполнять свои обязанности. Декретъ указываетъ, что самовольное оставленіе занимаемыхъ должностей, или саботажъ будутъ преслѣдоваться воен. революціонными судами.

ПОБѢДА БОЛЬШЕВИКОВЪ ПОДЪ ХАРЬКОВОМЪ.

ПЕТРОГРАДЪ. 9 декабря. Вой подѣ Харьковомъ закончилась побѣдой большевикомъ. Сейчасъ городъ находится всецѣло во власти большевикомъ. Ими сняты все мѣшкѣ вѣдѣны пушки, въ томъ числѣ телеграфъ и телефонъ.

ПРЕКРАЩЕНІЕ ГРАБЕЖИ И РАЗМОШЕВЪ.

ВИТЕБСКЪ. 6 декабря. Грабежи, поджоги и разгромы прекратились послѣ того, какъ издавъ циркулярное распоряженіе о переходѣ землем. о наказаніи за грабежи и неисполненіи ж. лобн.

ГУБЕРНСКІЙ СЪѢЗДЪ СОВѢТОВЪ.

ВИТЕБСКЪ. 10 декабря. Сегодня открывается Витебскій губернский сѣздъ Советовъ съдѣланныхъ рабочихъ, крестьянскихъ и батрацкихъ депутатовъ. На повѣсть дня: 1) государственн. вопросъ, 2) земельный вопросъ, 3) продовольственный вопросъ, 4) мѣстная организація самоуправленія, 5) демобилизація арміи, 6) народное просвѣщеніе, организація суда и революціонный трибуналъ, 7) образованіе общегубернскаго сѣзда и Исполн. Ком., 8) губернскаго уѣздные комиссары и комиссаріаты, 9) демократизація арміи, разные вопросы и др.

ПОСТАНОВЛЕНІЕ 6 ЗАП.-СИБ. СЪѢЗДА.

ОМСКЪ. 6-ой Зап.-Сибирскій сѣздъ Советовъ депутатами, поддерживающей вѣсть Советовъ, отнестя отрицательно къ Сибирскому Обществу Сѣзду въ Томскѣ, постановилъ предложить совѣтамъ отозваться съ сѣзда о вѣхъ представителей.

АРЕСТЪ ГЕРМАНСКАГО СОЦІАЛИСТА.

ФРОТТЕРДАМЪ. 9 декабря. Нашъ корреспондентъ сообщается: Известный германскій социал. рев. редакторъ газеты «Компюнъ» въ Амстердамѣ, Карлъ Миделстеръ схваченъ близъ голландской границы до приказанію германскаго правительства и стравленъ въ Берлинъ. Министеру прозвъ смертная казн.

КЪ ПРОЦЕССУ КАЙО—ЛУСТАЛО.

ПАРИЖЪ. 9 декабря. Въ присутствіи большого числа собравшихся депутатовъ, Сенъзель, докладчикъ парламентской комиссіи по дѣлу Кайо и Лустаго, объявилъ началу дѣлу депутатовъ съ постановленіемъ комиссіи. Кайо заявляетъ, что весь обвинительный матеріалъ находится на клеевѣ, энергично протестуя противъ обвиненія въ сношеніи съ врагами. «Я всегда честно служилъ родинѣ. Прощу палату депутатовъ лишить меня иммунитета и дать мнѣ возможность установить правду».

Дружало недоуеетъ прозвъ предвѣстнаго ему обвиненія.

Палата депутатовъ поставила 417 голосами противъ 2 лишить иммунитета Кайо и Лустаго.

ДЕКРЕТЪ О ЧЕХО-СЛОВАЦКОЙ АРМІИ.

ПАРИЖЪ. 7 декабря. Французское правительство особымъ декретомъ постановило организовать особую автономную съ собственнымъ знаменемъ чехо-словацкую армию подъ начальствомъ высшаго французскаго командованія. Армія будетъ сформирована изъ оражющихся во Франціи чехо-словаковъ добровольцами. Въ рапортѣ предшествоващаго декрета французское правительство заявляетъ, что Франція всегда поддерживала національн. чл. чехо-словаковъ. По объявленіи войны въ ряды французскихъ войскъ записалось много чехо-словаковъ добровольцевъ; если число ихъ уменьшится, это свидѣтельствуетъ о мужествѣ съ которыми сражались противъ враговъ. Справедливость требуетъ дать возможность оражаться подъ собственнымъ знаменемъ рядомъ съ французской арміей за самоопредѣленіе и свободу ихъ народа. Франція, следуя традиціи, должна способствовать сформированію чехо-словацкой автономной арміи.

сѣверо-востоку отъ Санд-Кампена на фронтѣ Бомонъ—Лѣва Лешомъ, а также Лѣва Апрамонъ. Въ Шампани отрядъ изъ нашихъ отрядовъ продвѣкъ въ неприятелискую траншею къ юго-востоку отъ Моронвалле и, нанеся противнику сильный ударъ, благополучно вернулся.

ПАРИЖЪ. 9 декабря. Артиллерійская дивизія на секторѣ Шене къ сѣверо-востоку отъ Реймса, на правомъ берегу Маса, въ верховьяхъ Эльзасъ, въ районѣ ля Туръ и Доллеръ. На секторѣ Безовно неприятелискій набѣгъ отраженъ. На саловскомъ фронтѣ день 8 декабря прошелъ спокойно.

СТОКГОЛЬМЪ. 7 декабря. (Сообщеніе адмиралтейства). Наши морскіе аппараты бомбардировали въ ночь на 6 декабря заводы и докраны Брюгге. Удачными попаданиями вызваны пожары. Сбитъ неприятелискій аппаратъ, одинъ сбитъ. Мы не достигли цели одной машиной.

НА ИТАЛЬЯНСКОМЪ ФРОНТѢ.

СТОКГОЛЬМЪ. 8 декабря. (Оффціальное итальянское сообщеніе). Вчера на Ассонскомъ фронтѣ за Бронто войска энергично наступали, хотя неприятели оказывали упорѣйшее сопротивление. Мы отбили значительную часть занятыхъ позицій 5 декабря. Неприятель бомбардировалъ отбитыя позиціи, но безрезультатно. Сильный контръ атака, предпринятая по направлению Монто—Пертина, была имми ликвидирована. Въ Плато Азиягаши разбиты захваченныя дѣлннхъ. Въ Кавказской долины къ востоку Астико и на Монто Тонба и Монтекомъ фронтѣ оживленная артиллерійская дѣятельность съ обѣихъ сторонъ. Вчера неприятелискія войска были обстрѣляемы на старой Цяве нашими авиопланами. Сегодня ночью наши дрижабли обстрѣляли мѣстность къ востоку Валидо-Визека. Вчера между Брюгге Бѣзой неприятели послѣ длительной артиллерійской подготовки произвели атаку на фронтѣ Тасоэль—Коль—Дель—Ордо. Атака была отбита, врагъ понесъ тяжелыя потери. Поднято одинъ неприятелискій отрядъ истребитель холмъ горы Солароло, но разбѣжалъ испугомъ. Въ Консельской долины неприятели съ большимъ количествомъ артиллеріи атаковали редутъ, но занять его не удалось. Въ Плато Азияга проходила артиллерійская перестрѣлка. Къ югу отъ Сассо-Россо съ лѣвой стороны Францельской долины неприятели предприняли маневръ на одно наше передовое расположеніе, но были отбиты, оставивъ нѣсколько пѣлннхъ. На фронтѣ Пиза—Верриа къ югу отъ Мраденджо былъ бой мѣткого характера. Неприятель нѣсколько разъ пытался переправиться черезъ рѣку, но безуспѣшно. Въ районѣ Кортияццо хотѣлъ овладѣть острогомъ, но наши моряки восприняли вызовъ и захватили 35 пѣлннхъ. Къ сѣверу отъ горы Гранпа одинъ нашъ летчикъ сбилъ неприятелискій авиопланъ, другой, подбитый зенитными орудіями, упалъ близко у Ловадина.

## Война.

НА БЕЛГИСКО-ФРАНЦУЗСКОМЪ И БРИТАНСКОМЪ ФРОНТАХЪ. ДѢЯТЕЛЬНОСТЬ АРТИЛЛЕРІИ И ВОЗДУШНЫЕ НАБѢГИ.

СТОКГОЛЬМЪ. 9 декабря. (Английское сообщеніе изъ Салоникъ). Наши отряды сохранили 7 декабря набѣгъ на неприятелискія мѣстности въ районѣ озера Бутско и захватили офицера и 55 солдатъ. Наши потери незначительны. Напряженное дѣйствіе неприятелиской артиллеріи на фронтѣ Дойрра—Зардартъ.

СТОКГОЛЬМЪ. 9 декабря. (Сообщеніе англійской артиллеріи во Франціи). Многочисленные неприятелискіе набѣги въ районѣ къ западу Морин Дрепре и къ юго-западу отъ Аркентьеръ отбиты. На остальныхъ участкахъ спокойно.

ПАРИЖЪ. 9 декабря. Неприятельная артиллерійская перестрѣлка въ районѣ Фабе къ

чувствовать по пролетарск. людей чл. нестроения, желанія и дѣйствія обрекають лучшей, торжн. слой рабочаго класса на позоръ и уничтоженіе.

Раздраженныя инстинкты этой торжн. массы наши выразители своего зоологическаго характера и эти вожди возбужденнаго мѣщанства, какъ мы видимъ, проводятъ въ жизнь мѣщанскія идеи Прудона, но не Маркса, развиваютъ Пугачевщину, а не социализмъ и въ массѣ пропагандируютъ всеобщее равенствіе въ материальную бѣдность.

Говорить объ этомъ—тяжело и больно, но необходимо говорить потому, что всѣ прѣхы и безобразія творимыя силой чуждой созвѣстному пролетариату—отвѣтъ будутъ имъ оны.

Недавно представители одного изъ мѣстныхъ заводскихъ комитетовъ сказали директору завода о своихъ же рабочихъ:

— Удивляемся, какъ вы могли ладить съ этой безумной шайкой!

Есть заводы, на которыхъ рабочіе даже и не расказываютъ и продавать мѣлныя части машинъ, есть очень много фактовъ, которые свидѣтельствуютъ о самой дикой адріи среди рабочей массы. Я знаю, что есть явленія и другого порядка: напримеръ на одномъ заводѣ рабочіе купили матеріалъ для работъ употребилъ на отъ своей заработной платы.

Но факты этого рода считаются единичн. фактомъ противоположнаго характера соли. «Новый рабочій, человекъ чудный промышленности и непонимающій ея культурнаго значенія въ нашей мужицкой сторонѣ. Я ушрѣлъ, что сожгательный рабочій не можетъ сочувствовать фактамъ такого рода какъ арестъ Софьи Владиміровны Пашковой. Въ ея

## Насвоевременныя мысли.

Затрагивая огромное количество амерріи, рабочей массы создалъ свою интеллигентно—мѣщанскія Бебелей, которымъ принадлежатъ роль истинныхъ вождей рабочаго класса, искривленныя выразители его матеріальныхъ и духовныхъ интересовъ.

Даже въ тяжкихъ условіяхъ полицейскаго государства, рабочія интеллигентія, не щади себя, ежедневно рѣшала своей свободой умѣла съ честью и успѣхомъ бороться за торжество своихъ идей, включила въ работу рабочую массу свѣтъ социальнаго самознания, указывая ей пути къ свободѣ и культурѣ.

Когда вѣдѣть безпристрастный голосъ исторіи расказаетъ міру о томъ, какъ велика, героична и успѣшна была работа пролетарской интеллигентіи за время съ начала 90 хъ годовъ до начала войны.

Она была война испробована десятки тысячъ лучшихъ рабочихъ, замятивъ ихъ у станковъ людьми, которые шли работать «на оборону» для того, чтобы избѣжать военной повинности. Все это люди чистые, пролетарской психологіи, политически не развитые, безъ вѣдѣлннхъ и личныя естественнаго для пролетарія тяготѣнія къ творчеству новой культуры, — она озабочена только мѣщанскимъ желаніемъ устроить свое личное благополучіе какъ можно скорѣй и во что бы то ни стало. Эти люди органически неспособны думать и воплощать въ жизнь идеи чистаго социализма.

И вотъ остатки рабочей интеллигентіи, нестрѣлительной войною и междусобойней очутились въ тѣсномъ окруженіи массы, людей психологически чуждыхъ, людей которые говорить на языкѣ пролетаріа, но не умѣють

Затрагивая огромное количество амерріи, рабочей массы создалъ свою интеллигентно—мѣщанскія Бебелей, которымъ принадлежатъ роль истинныхъ вождей рабочаго класса, искривленныя выразители его матеріальныхъ и духовныхъ интересовъ.

Даже въ тяжкихъ условіяхъ полицейскаго государства, рабочія интеллигентія, не щади себя, ежедневно рѣшала своей свободой умѣла съ честью и успѣхомъ бороться за торжество своихъ идей, включила въ работу рабочую массу свѣтъ социальнаго самознания, указывая ей пути къ свободѣ и культурѣ.

Когда вѣдѣть безпристрастный голосъ исторіи расказаетъ міру о томъ, какъ велика, героична и успѣшна была работа пролетарской интеллигентіи за время съ начала 90 хъ годовъ до начала войны.

Она была война испробована десятки тысячъ лучшихъ рабочихъ, замятивъ ихъ у станковъ людьми, которые шли работать «на оборону» для того, чтобы избѣжать военной повинности. Все это люди чистые, пролетарской психологіи, политически не развитые, безъ вѣдѣлннхъ и личныя естественнаго для пролетарія тяготѣнія къ творчеству новой культуры, — она озабочена только мѣщанскимъ желаніемъ устроить свое личное благополучіе какъ можно скорѣй и во что бы то ни стало. Эти люди органически неспособны думать и воплощать въ жизнь идеи чистаго социализма.

И вотъ остатки рабочей интеллигентіи, нестрѣлительной войною и междусобойней очутились въ тѣсномъ окруженіи массы, людей психологически чуждыхъ, людей которые говорить на языкѣ пролетаріа, но не умѣють

Согласно декрета Совѣта народных комиссаровъ Екатеринбург. Совѣтъ раб. и солд. деп. **ЗАПРЕТИЛЪ** газетъ „Уральская Жизнь“ печатаніе объявленій.

«Народнымъ досадъ» на Литоискъ учились думать и чувствовать сорян пролетаріевъ, точно такъ же, какъ и въ Нижегородскомъ. «Народнымъ досадъ», настроеннымъ при ея помощи. Вся жизнь этого просвѣщеннаго человека была посвящена культурной дѣятельности среди рабочихъ. И вотъ она свертывается въ тюрьмы. Еще Туркенавъ сказалъ, что благодарность никогда не возмущается съ добрымъ дѣломъ, а не о благодарности и говори, а о томъ, что надо уметь оценивать полезный трудъ.

Рабочая интеллигенція должна обладать своимъ дѣльемъ.

Бывшій магистръ А. М. Кополовъ, человекъ безгранично честный, выстроилъ у себя на фэбрикѣ въ Вилуѣтѣ «Народный домъ», который являлся образцовымъ зданіемъ этого типа. Кополовъ — въ тюрьмѣ. Отбывшій срокъ за эти несправедливые аресты со временемъ будетъ возмещена на совѣсть рабочаго класса.

Есть среди людей якобы «выражающихъ волю революціоннаго пролетаріата» введено множество разныхъ родовъ мошенничковъ, бывшихъ холостыхъ охранившихъ оублденіе и аэваторіе-сповѣ; маркескии шестренидші, но безтолко-

вый А. В. Луначарскій изъясняетъ пролетаріату въ качествѣ поэта Яновскаго, писателя сдвердой репутаціи. Это значитъ — шкандаль замомодра рабочаго класса, разарипать шредетаріатъ.

Кадеты хотятъ вышвырнуть изъ Учред. Собрания. Не говоря о томъ, что значительная часть населения страны желаетъ, чтобы именно кадеты выржали ея жибіи и ея волю въ Учр. Собр. и потому извращеніе кадетъ есть не силе надъ волей сотей тысячъ людей. Не говоря уже объ этомъ позорѣ, я скажу, что партія ж. д. объединяетъ наиболее умныхъ работниковъ во всѣхъ областяхъ земледѣлческаго труда. Въ высшей степени опасно имѣть предъ собою умнаго и стойкаго врага, — хороній врагъ воспитываетъ своего противника, дѣлая его умлѣи и сильнѣи. Рабочая интеллигенція должна помнить это. И — еще разъ — она должна помнить, что все, что творится теперь — творится отъ ея имени; къ ней, къ ея разуму и совѣсти исторія предвѣитъ свой суровый приговоръ. Не все же только политика, надобно сохранять немножко совѣсти и идеальныя человеческія чувства.

«Н. Ж.» М. Горный.

войскахъ и былъ встрѣченъ настоящо враждебно, что его на другой же день пришлось отъѣзжать.

**ПРИВЛЕЧЕНІЕ КЪ ОТВѢТСТВЕННОСТИ.**

Троцкій опубликовалъ слѣдующій приказъ по народному комиссаріату по вностраннымъ дѣламъ:

«Бывшій посоль въ Лондонѣ Набоковъ и бывшій посоль въ Токио Крушенскій привлекаются къ уголовной отвѣтственности за распространіе въздому ложныхъ свѣдѣній о ходѣ переговоровъ о перемиріи съ цѣлю оказанія содѣйствія русскимъ и вностраннымъ империалистамъ — врагамъ народа.

волюціоннымъ трибуналомъ имущество ихъ находитсяея внутри страны будеть немедленно конфисковано.

Въ случаѣ отказа ихъ предстать передъ ре- **КЪ ВЫВОДУ ПЕТРОГРАДСКАГО ГАРНИЗОНА НА ФРОНТЪ.**

Между стальной и Смоленскимъ въ последние дни происходить весьма важныя переговоры и прямому проводу относительно положенія на сѣверномъ фронтѣ. Развѣтатъ большевиками стратегія въ пользу мира встрѣчала здѣсь благо дарную среду. Отдѣльная военная часть, не ожидая окончанія переговоровъ о перемиріи, стала уходить. Мѣстами цѣлыя участки были оставлены и фронтъ оказался открытымъ.

Положеніе стало угрожающимъ и встревожило ставку. Крыленко уже убѣждалъ совѣтъ комиссаровъ немедленно принять мѣры къ запоздину немедленно выбрать съ этой цѣлю энергичныхъ агитаторовъ разослать ихъ по послѣднію образовавшимся брешамъ. И лучшимъ средствомъ для этого онъ считалъ выводъ на сѣверный фронтъ петроградскаго гарнизона, ко-

торый находится до сего времени въ самыхъ благопріятныхъ условіяхъ и не испытываетъ еще основныя лишения. Крыленко рекомендуетъ М-камъ петроградскаго гарнизона, чтобы склонить ихъ добровольно отправиться на фронтъ. Ленинъ обещалъ поднять этотъ вопросъ въ совѣтѣ народныхъ комиссаровъ.

**ОКУПАЦІЯ ЯПОНЦАМИ ВЛАДИВОСТОКА.**

Лондонскій корреспондентъ японской газеты «Оаза Манниси» Като сообщалъ редакціи «Дэйли-Хроникль» рядъ дополнителныхъ свѣдѣній объ японской окупациіи Владивостока. Като, между прочимъ, заявляетъ, что японскія войска давно уже находятся въ Манчжуріи для охраны желѣзнодорожныхъ путей. Окупация Владивостока вѣроятно вызвана необходимостью поддержанія инженерныхъ путей и конечной станціи Сибирскаго желѣзнодорожнаго пути. Весьма правдоподобно также, что японскія части были командированы туда въ связи съ американскимъ правительствомъ для охраны сосредоточенныхъ въ владивостокскихъ гаваняхъ громадныя склады военнаго снабженія, поданныхъ туда союзниками и особенно японцами, а также для болѣе строгого надзора надъ японцами и австрійскими пѣльниками. По словамъ корреспондента, какъ бы ни было въ глазахъ японцевъ нежелательно захватъ власти большевиками, они ни въ какомъ случаѣ не предпримутъ самостоятельнаго военнаго вмешательства во внутреннія дѣла Россіи. Что касается означеннаго вступленія, то оно несомнѣнно является исключительнымъ актомъ самообороны противъ анархіи, которая угрожаетъ дойти до Владивостока и затронуть интересы жизни и имущества десятковъ тысячъ проживающихъ тамъ японцевъ.

**Декретъ о царской фамилиі.**

«Совѣтъ народныхъ комиссаровъ» изготвилъ этотъ декретъ, согласно которому членами императорской фамиліи въ томъ числѣ и бывшей императорской четвъ, проживающей въ Тобольскѣ, будетъ разрешено выѣзжать за границу. Въ декретѣ отъ имени «совѣта народныхъ комиссаровъ» будетъ сдѣлано поясненіе, что разрѣшеніе на выѣздъ за границу б. членовъ императорской фамиліи дается въслѣдствіе возбужденнаго послѣднимъ ходатайства. Некоторые члены императорской фамиліи, въ томъ числѣ и б. вел. кн. Павелъ Александровичъ еще давно, при временномъ правительствѣ А. Ф. Керенскаго возбуждали ходатайство о разрѣшеніи прѣѣзжать въ Швецію, а оттуда въ Англію. Ходатайство вел. кн. Павла Александровича и другихъ великихъ князей, а также вел. кн. Маріи Павловны было поддержано бывшимъ императорскимъ посоль въ Парижѣ В. Н. Маклаковымъ и бывшимъ финляндскимъ генералъ-губернаторомъ бывшимъ нашимъ посоль въ Мадридѣ М. А. Стаховичемъ. Тогда временное правительство самостоятельно не хотѣло разрѣшить это ходатайство, затребовавъ заключеніе юридическаго совѣщанія при вр. правительствѣ. Последнее высказалось въ томъ смыслѣ, что вопросъ о судьбѣ бывшей императорской фамиліи можетъ быть разрѣшенъ исключительно Учредительнымъ Собраніемъ и, такимъ образомъ, ходатайство великихъ князей, въ томъ числѣ и бывшего императора, было отклонено. Нынѣ въ связи съ мирными переговорами въ Брестѣ, большевики по своей инициативѣ запросили великихъ князей Николая Михайловича и Павла Александровича — какъ послѣдніе считали бы целесообразнымъ разрѣшить вопросъ о судьбѣ бывшей императорской фамиліи. Какъ передаютъ, великіе князья высказались за разрѣшеніе выѣзжать за границу. «Совѣтъ народныхъ комиссаровъ» предполагаетъ въ пѣльяхъ безопасности еще до Учредительнаго Собранія разрѣшить имъ выѣзжать за границу.

— Требованіе это ультимативное. Въ случаѣ неприятія его, переговоры прекращаются и немедленно возобновляются военныя дѣйствія съ нашей стороны.

Членамъ русской делегаціи не оставалось ничего иного, какъ дать свое согласіе на предвѣенныя требованія.

Послѣ этого въ Смоленскомъ и появился великій князь Павелъ Александровичъ, въ качествѣ посредника, какъ говорятъ по указанію того же фонъ-Гофмана. Этимъ и объясняется исключительная корректность проявленная по отношенію къ нему «смолянами».

Изъ Петрограда «У. Р.» по этому же поводу сообщаютъ:

Передаютъ, что во время переговоровъ въ Брестѣ-Литовскѣ нѣмцы запросили русскую делегацію отъ имени императора Вильгельма о томъ, какъ русскіе думаютъ устроить судьбу бывшего императора и членовъ императорской фамиліи. Делегація въ свою очередь запросила объ этомъ совѣтъ народныхъ комиссаровъ, который будто бы не возражалъ противъ вырженнаго проживающими въ Царскомъ Селѣ членами бывшей императорской фамиліи желанія о переѣздѣ за границу бывшего царя. Но совѣтъ народныхъ комиссаровъ считаетъ для этого необходимымъ ждать вотума Учредительнаго Собранія.

**ОТЗВУКИ ДНЕЙ.**

1. **«УЧИ РУБЛЕМЪ, А НЕ КОЛОМЪ»**  
«Учи и бѣи рублемъ, а не коломъ» — Твердила бюрократія когда-то. Въ случаѣхъ, когда администрація своимъ Надуе въ томъ, что было чловѣку свято... Нѣтъ бюрократіи. Свободные жывемъ Мы — граждане въ странѣ своей свободной. Но пастъ — увы! — все же быть «трибуналь народный».

2. **ИЗЪ ПРОШЛАГО.**  
Изъ прошлаго недавняго, когда Россійская печать «самоизволкомъ» мѣшала. Самодержавно перидко досаждала. Съ проклятымъ волею въ «искосія мѣста», Усѣику радуюсь заранѣе, та группа, Что «шарретали» «самовильно» звалась, Всегда въ лохмотьяхъ русскихъ копошась, Какъ паразитъ въ приязи, какъ червь въ волѣ трупя.

Былъ Шуришкевичъ здѣсь, былъ Марковъ, Гурляндъ былъ.

Твердили кой якому: «Пастъ, уличеножна! Хотите лѣныхъ вы? Вѣрнее едства вѣтъ: Липите права ихъ печать объявленоя (Колесно пламаны). Естествовно угорты. Повѣрьте, лѣныя, «жидовскія» газеты, А къ правымъ органамъ рѣскими поидутъ Давила обывателей... Совѣты Тѣ слушаемъ, но «па» скажутъ въ отвѣтъ. И царь съ министрами «своими» не рѣшился...

Мы «прогрессировавъ» — недавно шовинцемъ Объ объявленіяхъ ленинскихъ декретъ...

3. **ЕСЛИ БЫ...**  
Если бы воскресли въ наши дни Тѣ которые свободу создавали, Зажгала разумъ оми, Давила въ тюрьмахъ въ пѣльяхъ умра... Какъ бы пастъ всѣхъ лѣныя они, Что бы валнуть «вожакамъ» сказали!

4. **«ЛЯГУШЕЧЬЯ ИКРА.»**  
Всемлею порой увидѣшь въ каждой «ушѣ» Или въ зашпешномъ пруду, (Что, тѣгнѣтъ на бѣду, Подчасъ бываетъ всякой души хумо) Какъ разплождается, проорочила и «окра», Къ лампкамъ и ипестыль пританява, Всплывающа лягушечья икра. Рукой широтрошесей — брѣть! мерзость, да какая.

О, обыватель, санною толпой Полкающійся въ жывотномъ болотѣ, Далеки отъ тебя пресудимыи въ герой, Етъ твоей бездѣльности, въ твоей шолудрѣ шотѣ!

Зародышій носитель постою ты Своебный на сабное разяможенъ; Ты славно губилъ въ бѣльяхъ мечты, Поганишь идеалы красоты — Съ ирой лягушечьей дѣтѣй тѣбѣ сравненья. Живая приязь въ заботахъ жизни ты, Которая не только па борьбу, На протестующе не способна оруды, Когда ея глотаютъ «шукы».

Ты — заживо живешь, ты — заживо въ гробу! Никто не

**Ультиматумъ ген. фонъ-Гофманъ.**

Первая встрѣча русской и германской делегаціи была исключительно по своему историческому интересу. Къ собравшимся въ залъ предвѣеннымъ болшевикескаго правительствя делегацамъ русской арміи вышлелъ въ сопровожденіи генералитета генералъ фонъ-Гофманъ. Обмѣнявшись съ нимъ поклономъ члены русской делегаціи усѣлись вокругъ стола. Тогда генералъ фонъ-Гофманъ продолжая столѣ, обратился къ нимъ со слѣдующимъ, праблазательно, словами:

— «Я говорю съ вами не какъ представитель германской арміи, не какъ представитель фельдмаршала Гинденбурга. Я говорю съ вами, какъ представитель четырехъ центральныхъ державъ. Прощу выступить меня стоя».

Члены русской делегаціи переглянулись, прощомла меленная зминка, затѣмъ они встали.

Генералъ фонъ-Гофманъ продолжалъ:

— «Прежде, чѣмъ приступить къ какому-либо переговорамъ о перемиріи, я считаю нужнымъ высказать вамъ слѣдующее. Въ предѣлахъ Россіи, въ условіяхъ угрожающихъ ея личной безопасности находится августѣйшая родственница моего державнаго повелителя императора Вилгельма принцесса Алиса, васа императрица Александра со всей своей семьей. Требую немедленнаго принятія самыхъ рѣшительныхъ мѣръ къ охраненію ея особы и къ переезду ея въ Германію подъ надежной охраной. Прощу немедленнаго отвѣта».

Члены делегаціи затруднились отвѣтомъ и предложили дать имъ время для обсужденія и переговоровъ съ Петроградомъ по прямому про-  
воду.

Едва переводчикъ перевелъ эти слова, какъ фонъ-Гофманъ сказалъ:

— Требую отвѣта сейчасъ.  
И ударилъ по столу кулакомъ.

**Послѣдняя почта.**

**ПРЕДПОЛАГАЕМЫЙ ЗАХВАТЪ ПЕТРОГРАДА ВОЕННО-ПЛѢННЫМИ.**

Въ теченіе послѣднихъ дней въ Петроградѣ можно видѣть массу германскихъ и австрійскихъ военнопленныхъ. Имѣется даже штабъквартира германскихъ военнопленныхъ, въ которой ежедневно собираются находящіеся въ Петроградѣ и его окрестностяхъ военнопленные и военнообязанные въ офицерскихъ и даже генеральскихъ чинахъ. Работающіе у станціи Тосно по проведенію желѣзнодорожной етъки германскіе и австрійскіе военнопленные въ настоящее время совершенно прекратили всякую работу и занялись обученіемъ военному строю.

Какъ сообщаютъ «Воля Народа», въ генеральскомъ штабѣ имѣются совершенно опредѣленные данныя о предполагающейся въ ближайшіе дни попыткѣ правительства воюющихъ съ нами центральныхъ державъ захватить Петроградъ при посредствѣ нѣсколькихъ десантовъ тысячъ германскихъ и австрійскихъ военнопленныхъ, которые постепенно стекаются къ станціи и дѣшловель вооружаются.

**ОСВОБОЖДЕНІЕ ВОЕННОПЛѢННЫХЪ ОТЪ РАБОТЫ.**

5 декабря Троцкій поднимаетъ резолюцію относительно освобожденія военнопленныхъ австрійско-германцевъ, находившихся въ Боровицкомъ уѣздѣ Новгородскаго губернія. Согласно резолюціи всѣ военнопленные въ Боровицкомъ уѣздѣ освобождаются отъ принудительныхъ работъ и оплачиваются наравнѣ съ вольнонаемными.

Военнопленные, не желающіе работать въ предпріятіяхъ отправляются на сельско-хозяйственныя работы въ Херсонскую губернію. Объ этомъ шагѣ Россіи предложено русской делегаціи въ Брестѣ-Литовскѣ довести до свѣдѣнія Австріи, Германіи, Турціи и Болгаріи и слѣдующимъ предложеніемъ распространить эту мѣру на русскихъ плѣнныхъ, находящихся въ центральныхъ имперіяхъ.

**РАСКОЛЪ СРЕДИ БОЛЬШЕВИКОВЪ.**

Давнѣи и Троцкій стоятъ передъ перспективой раскола среди большевиковъ. Положеніе обострилось не только въслѣдствіе расхожденія до вопроса тактики, но и потому, что многими стала тяготѣть диктатура Ленина и Троцкаго. Некоторые декреты становятся извѣстны комиссарамъ уже послѣ ихъ опубликованія.

Несмотря на явно отрицательное отношеніе многихъ, былъ опубликованъ «декретъ» о снятіи поповъ и уничтоженіи знаменъ отличія. Декретъ этотъ вызвалъ сильныя возмущенія въ

**ХРОНИКА.**

**Мучной кризисъ.** Екатеринбургъ, гор. голова получилъ отъ представителя крайнаго Совѣта въ Омскѣ пр. Дикаго слѣдующую телеграмму:

«Краевой съѣздъ по продолжительности вынесъ слѣдующія постановленія. Коллегатура базиснаго подкомітѣ въ смыслѣ полной невозможности ведения домохозяйственной зготовки, при дашьрѣшномъ продолженіи безвластія, гражданской войны и политическаго разрухы, слѣдъ постановилъ довести объ этомъ до свѣдѣнія центральной власти, губ. прокомсовъ, главвоверха и пр. Въ случаѣ чрезвычайныхъ обстоятельствъ обеспечить крупныя города шпрядомовенными запасами хлѣба. Сообщаемъ, что составленъ запозовокъ въ Сибиріи катаспродическое. Отправление шпенныхъ вещей потребителямъ достигалось етла 30—40 ватсовъ въ сумы, къ этому до бавляемъ еще 30 ватсовъ овса, но при такихъ условіяхъ, отправля достигаютъ едза 1/3 ватсчеловаго и потребуютъ количества. Льготное снабженіе Пермской губерніи хлѣбомъ приходится прекратить, подынявъ се общей пропорціи. Въ двадцатыхъ числахъ декабря всякая заготовка хлѣба прѣостановилась, вслѣдствіе наступленія праздниковъ. Предполагаемъ организовать перемолъ овса для вынечка овсянаго хлѣба, приступить незамедлительно къ организаціи собственной заготовки хлѣба на твердыхъ плѣнахъ въ Мууровскскѣ и Ишмаковѣ убѣждать для ея «Сибирія Екатеринбургъ, Пермь и въ случаѣ надобности Кунгуръ и Оханскъ запасамъ, обеспечивающими етъ города, въ случаѣ прекращенія подвоза».

**Конференція.** Въ первыхъ числахъ декабря состоялась конференція фабрично-заводскихъ комитетовъ г. Екатеринбургъ. На конференціи присутствовало 44 чел., предѣлительствовали И. Н. Мельнищевъ.

Обсудивъ вопросъ о приглашеніи шовой завѣдующей горьковской биржей труда, въ виду того, что пр. Завьялова перешла на должность завѣдующей областной биржей труда, конференція единогласно утвердила завѣдующей горьковской биржей труда О. Н. Мрачкоскую.

**Курсы полезныхъ знаній.** Подольскій комитетомъ 124 елж. зап. полка разрѣшено инженеру технологю Штеффелю организовать въ пѣльяхъ учебной команди полка въ д. Вгрова на Успенской ул. вечерніе общедоступныя курсы полезныхъ знаній.

На курсы будутъ предоставляться: автомобиль, телеграфное дѣло, черченіе, бухгалтерія, топографія, олоксметрология и языки шхонскій, англійскій и французскій. Курсы калдала сдѣлывадо предмета 2 1/2—3 мѣсца. Нѣсколькимъ вакаціи предоставляются безплатно солдатскимъ мѣстечкамъ должковъ. Организаторъ курсовъ проситъ городскую управу пріѣти на помощь курсамъ гарантію шомѣненія до 15 марта 1917 г., попомною мѣсцью классными пособиями и судуи въ размѣрѣ 3—5 тысячъ рублей.

**Инструція на получение оружія.** Исполнительнымъ комитетомъ Екатеринбургскаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ въ связи съ вышеченными имъ постановленіемъ о снятіи гражданскихъ оиестрѣнныхъ оружія выработана особая инструція на право получения разрѣшенія на храненіе и еженіе оружія. По этой инструціи выдается разрѣшенія на храненіе и еженіе оружія производится по удостовѣренію Исполнительнаго Комитета Совѣта Рабочихъ и Солдат-

Филипп Депутатов; по достоянию пар-...
организаций...
Филиппа Депутатов; по достоянию пар-...
организаций...
Филиппа Депутатов; по достоянию пар-...
организаций...

Остальные же граждане, желающие иметь...
оружия...
Остальные же граждане, желающие иметь...
оружия...

Революционная война. Ожидавшиеся 19...
декабря...
Революционная война. Ожидавшиеся 19...
декабря...

Первый отряд революционных воинов...
осложнил...
Первый отряд революционных воинов...
осложнил...

Красная гвардия. 10 декабря по предложению...
Исполнительного Комитета...
Красная гвардия. 10 декабря по предложению...
Исполнительного Комитета...

Выдача суточных. Выдача суточных...
больным...
Выдача суточных. Выдача суточных...
больным...

Выдача пособия солдаткам. Выдача пособия...
солдаткам...
Выдача пособия солдаткам. Выдача пособия...
солдаткам...

Прекращение выдачи денег учителям. Исполнительный...
Комитет...
Прекращение выдачи денег учителям. Исполнительный...
Комитет...

Благодарность ирбитцев. Ирбитский городской...
совет...
Благодарность ирбитцев. Ирбитский городской...
совет...

Обыски в клубах. В ночь с 11 на 12 декабря...
в клубы...
Обыски в клубах. В ночь с 11 на 12 декабря...
в клубы...

В Общественном собрании стражи красновардейцев...
и матросов...
В Общественном собрании стражи красновардейцев...
и матросов...

Базар елочных игрушек. Городским...
предприятием...
Базар елочных игрушек. Городским...
предприятием...

Прибытие на дороговану. Согласно...
предложению...
Прибытие на дороговану. Согласно...
предложению...

Железнодорожная жизнь. Арест...
железнодорожных воров...
Железнодорожная жизнь. Арест...
железнодорожных воров...

Созданской ул. «Бычкины»...
Шелехова...
Созданской ул. «Бычкины»...
Шелехова...

Воздержанные, а также отобранные...
штук...
Воздержанные, а также отобранные...
штук...

ЗЕМСКАЯ ЖИЗНЬ.

Эпидемия воспаления легких. 16 декабря...
состоялось...
Эпидемия воспаления легких. 16 декабря...
состоялось...

Метропий агрономического отдела. Заведующий...
отделом...
Метропий агрономического отдела. Заведующий...
отделом...

Снабжение населения...
материалами...
Снабжение населения...
материалами...

Выпуск и производство машин и орудий...
выпуск...
Выпуск и производство машин и орудий...
выпуск...

И в своем докладе указывает...
отрасли...
И в своем докладе указывает...
отрасли...

Волостное земское собрание. 25 ноября с. г.
заключили...
Волостное земское собрание. 25 ноября с. г.
заключили...

Роспуск эвакуированных воинских чинов. На...
асsemblies...
Роспуск эвакуированных воинских чинов. На...
асsemblies...

ПРОИСШЕДИЕ.

Кражи П. М. Трушковой. Жив. по 2-ой...
Восточной...
Кражи П. М. Трушковой. Жив. по 2-ой...
Восточной...

А. Ф. Лашинной. Жив. по Крестовоздвиженской...
ул. № 66...
А. Ф. Лашинной. Жив. по Крестовоздвиженской...
ул. № 66...

9 декабря на Златоустовском...
рынке...
9 декабря на Златоустовском...
рынке...

В тот же день А. П. Аскольдовым...
замещен...
В тот же день А. П. Аскольдовым...
замещен...

Кражи А. Н. Плехова. Жив. по Сибирскому...
пр. № 85...
Кражи А. Н. Плехова. Жив. по Сибирскому...
пр. № 85...

Живущий по Дубровинской ул. № 17, С. А. Маллишевский...
заявляет...
Живущий по Дубровинской ул. № 17, С. А. Маллишевский...
заявляет...

А. Ф. Дашкина. Жив. по Крестовоздвиженской...
ул. № 66...
А. Ф. Дашкина. Жив. по Крестовоздвиженской...
ул. № 66...

Задержание вора. Членами уголовного...
разряда...
Задержание вора. Членами уголовного...
разряда...

Задержание воров. 9 декабря членами...
уголовного...
Задержание воров. 9 декабря членами...
уголовного...

Обнаружение краденого. Членами...
уголовного...
Обнаружение краденого. Членами...
уголовного...

Собрание городской думы.

Состоявшееся 11 декабря в зале...
музыкального...
Состоявшееся 11 декабря в зале...
музыкального...

Вопросы, поставленные на повестку дня...
не...
Вопросы, поставленные на повестку дня...
не...

К прениям, проходившим при...
большом...
К прениям, проходившим при...
большом...

Резолюция эта следующего содержания:
«Обсудив...
Резолюция эта следующего содержания:
«Обсудив...

Считая методы борьбы Уральского...
педагогического...
Считая методы борьбы Уральского...
педагогического...

В конце собрания избран членом...
Екатеринбургской...
В конце собрания избран членом...
Екатеринбургской...

Убийство красновардейца.

6 декабря в Верх-Исетском заводе...
при...
6 декабря в Верх-Исетском заводе...
при...

Арестованные...
на...
Арестованные...
на...

На состоявшемся...
мартиролог...
На состоявшемся...
мартиролог...

10 декабря состоялось...
похороны...
10 декабря состоялось...
похороны...

Съезд представителей волостных земств.

Заседание 7-го декабря.
(Продолжение).

Обсуждаются постановления по докладу...
счетоводной...
Обсуждаются постановления по докладу...
счетоводной...

Много времени уходит на споры...
между...
Много времени уходит на споры...
между...

В результате резолюция этой секции...
принята...
В результате резолюция этой секции...
принята...

По докладу счетоводной комиссии.
О...
По докладу счетоводной комиссии.
О...

О введении в жизнь счетоводства...
и...
О введении в жизнь счетоводства...
и...

О штатах служащих в волостных...
управах...
О штатах служащих в волостных...
управах...

О введении в жизнь счетоводства...
и...
О введении в жизнь счетоводства...
и...

Ивановскому класбицу, в это время у...
кладбища...
Ивановскому класбицу, в это время у...
кладбища...

По окончании...
убитого...
По окончании...
убитого...

Иль заселенных 5 преступников...
от...
Иль заселенных 5 преступников...
от...

Резолюция общего собрания учащихся.

Общее собрание учащихся...
всех...
Общее собрание учащихся...
всех...

1) Заслушав резолюцию общего...
собрания...
1) Заслушав резолюцию общего...
собрания...

2) Заслушав объяснения...
делегата...
2) Заслушав объяснения...
делегата...

Расходы по устройству...
первых...
Расходы по устройству...
первых...

Об инструментах. Для...
более...
Об инструментах. Для...
более...

Относительно организации...
снабжения...
Относительно организации...
снабжения...

О введении в жизнь...
счетоводства...
О введении в жизнь...
счетоводства...

О штатах служащих...
в волостных...
О штатах служащих...
в волостных...

О введении в жизнь...
счетоводства...
О введении в жизнь...
счетоводства...

О введении в жизнь...
счетоводства...
О введении в жизнь...
счетоводства...

О введении в жизнь...
счетоводства...
О введении в жизнь...
счетоводства...

О введении в жизнь...
счетоводства...
О введении в жизнь...
счетоводства...

вращений следующие книги: входящий в число журналы относятся к спорным, а остальную часть к нему, книгу жалобы и отзывы, книгу описи сдвоек и договоров, а также свидетельства на продажу скота, а также по разным формам книги постановлений волостного земского собрания и такую же для управления. Выготку этих канцелярских книг на 1918 год предоставить самим волостными управкам, по своему усмотрению.

Приступают к рассмотрению докладов секции по установлению взаимоотношений между волостями и уездом.

Докладчик г. Бирюков.

Секция приняла решение заняться вопросом о передаче некоторых мероприятий уездного земства в ведение волостных земств и о культурно-просветительных мероприятиях вол. земств.

Принимая во внимание, что 60% населения уезда безграмотно, секция в которой приняты участие заведующий отделом народного образования в уезде земств г. Соллогуб и его помощник г. Глинский решили в первую очередь заняться разработкой культурно-просветительных мероприятий, которые разданы на мероприятия по школьному образованию и по вышкольному. В этой области волостные земства должны взять на себя часть работ уездного земства и крепко проводить в жизнь самостоятельные мероприятия, конечно, в согласованности с уездным земством.

Первая и неотложная задача вол. земств — всеобщее обязательное обучение. Собрание должно и горячо обсуждать те способы, с помощью которых можно скорее осуществить всеобщее обучение (так как она помещены в резолюции, мы на них сейчас не останавливаемся). Погупно собрание останавливается на вопросе, как бороться с полнейшей оторванностью деревенской школы от жизни и интересам населения и выяснить, какими образом это целесообразнее сделать.

Выступают г. Мартынов.

Оратор считает необходимым прежде всего рекомендовать вол. земствам выработать единство безразличных детей в каждой волости, сколько школ придется выстроить, как скоро это можно будет выполнить.

Один из участников съезда заявляет, что существующая школа никогда не годится, их кончают, и даже читают, как слухать, не убоить.

Председательствующий П. Е. Патрушев предлагает, что уже было сказано съездом народного учительства и на нем было решено обводить школу на новых началах.

Гр. Мартынов настаивает, что давно пора, не ограничиваясь общими фразами, перейти к работе в деле.

Я учитель уже 30 лет, говорю оратор, и знаю, что прошло 25 лет с тех пор, как поднялся вопрос о реорганизации школы. Но слова так и остались словами. Упрек в недовольственности постановки учебного дела не относится к земским школам. Его скорее можно направить по адресу церковно-приходских. В них действительно больше обращают внимание на обучение детей в церковь, рассуждая по-прежнему, так: дети молчат, поделки поклонов 100, а остальное все продолжает.

Гр. Бирюков возражает оратору.

Ничего не значить, что гр. Мартынов учителю 30 лет. Да, тогда только говорить об объединении школы, но видеть не надо — это правда. Но надо помнить, что у нас в прошлом было министерство по народному просвещению, а народная школа, а теперь совмещать не то.

Гр. Патрушев: теперь школа должна быть единой, без всякого деления. Не будем же спорить о прошлом.

Один из ораторов заявляет: учителям надо жаловаться на детей — говорить, что она очень возмущена, с ними нельзя справиться. Учителям прямо плакать не знают, что им и делать. Может быть лучше в деревнях учителей называть, а не женщин. Мы вот, на земском по своему собранию об этом говорили да нам ответили: никаких таких страстей в школах нет.

Гр. Патрушев: и хорошо сделали, что так ответили, совершенно верно, что никаких страстей нет.

Отказываясь до следующего заседания обсуждение съездом вопросов, связанных с культурно-просветительными мероприятиями, приводя резолюции съезда по вопросам школьного образования.

**Мероприятия по школьному образованию.**

Работа волостного земства в области народного образования должна идти в двух направлениях: во-первых, волостное земство берет на себя часть работ, которая ведется в настоящее время уездным земством, и во-вторых, оно проводит в жизнь самостоятельные мероприятия в области просвещения народа, но в полной согласованности с уездным земством.

1. Помощь волостного земства уездному земству выразиться в постепенном принятии на себя хозяйственных забот о школах, которые находятся на территории волости, с передачей волостному земству необходимых средств из казны уездного земства. В первую очередь заботы относятся к помещению школ, их ремонту, заготовке дров для школ, охране имущества в школах и пр. и пр.

2. Самостоятельная деятельность волостного земства в области образования народа начата съездом в виде проведения следующих мероприятий:

1) осуществление всеобщего обязательного обучения. Проведение в жизнь этого мероприятия является первой обязанностью волостного земства. Там, где осуществление это в дан-

ный момент не представляется возможным, необходимо подготовить почву и население к этому мероприятию (пропагандировать необходимость обязательного обучения на собраниях с вынесением соответствующих постановлений, выработать меры для обязательного посещения детьми школы, выяснять путем обследования число детей школы, возраста и пр.). Попутно съездом было высказано пожелание об использовании для помещения школ незанятых или не вполне использованных помещений частных лиц, учреждений, заводов и т. п. вплоть до конфискации этого рода помещений. В целях обеспечения школ учителям, персоналу съезд предлагает: 1) возбудить ходатайство перед военным начальством о возвращении мобилизованных учителей; 2) указать на необходимость улучшения материального положения учительского персонала; разработку этого вопроса уездным земством; и 3) высказаться, что в будущем все расходы по народному образованию должны относиться на государственные средства.

В связи с мероприятием по осуществлению всеобщего обучения съезд признал необходимым: 1) обратить внимание уездного земства на необходимость открытия учебных заведений для подготовки учительского персонала в казнь уездного земства; 2) просить уездное земство в самое ближайшее время принять в свое ведение церковно-приходские и министерские школы.

2) Устройству при школах горячих завтраков. Успешная работа в школах, по мнению съезда, возможна только при нормальном питании детей. В это время, время существования детей в школе в течение 5—6, а иногда и больше часов, весьма неблагоприятно отразилось на занятиях, в настоящее время момент, при котором недостаточное питание населения крайне вредно сказывается и на здоровье детей, и на результатах обучения. В виду этого съезд признает необходимым там, где есть возможность, устраивать при школах горячие завтраки (приварок), отсюда расходы на завтрак столовой на средства волостного и уездного земств, а продукты выдавать из местных средств (от родителей натурой). Вместе с тем съезд находит необходимым просить уездное земство сделать необходимые приспособления для организации приварка (печи) в тех школах, где это окажется возможным.

3) Организацию волостных комитетов по народному образованию. Одним из существенных недостатков прежней школы заключалась в ее оторванности от жизни и интересов населения. Необходимо поэтому создать эту связь путем привлечения населения к заведению школ и к созданию образовательной работы учащихся и родителей в деле обучения воспитания детей. С этой целью учреждены особые комитеты при каждой школе, куда входят представители школы и представителей волостной учительской организации. Волостное земство, на которое лежит забота о школах всей волости должно объединить деятельность этих отдельных комитетов, для чего при нем необходимо образовать волостной комитет по народному образованию.

В состав этого комитета входят: волостная управа, один представитель от волостного земского собрания по одному представителю от кооперативов, рабочих, солдатских, крестьянских и социалистических организаций, по 2 представителя от каждой школы (1 от учащихся и 1 от населения) и представитель от библиотеки. Волостному комитету предоставляется право, с согласия волостной Управы приглашать по своему усмотрению и другим лицам, полезным для дела. Комитет выделяет из себя исполнительный орган.

В обязанности школьного комитета входит как наблюдение за хозяйственной стороной школы волости, так и решение вопросов учебно-воспитательного характера. Для согласованности работ в культурно-просветительных отношениях волостных и уездного земств мероприятия учебно-воспитательного характера, выполняемые волостными комитетами, могут проводиться в тесной согласии уездного школьного комитета и уездной земской управы.

В частности к обязанностям волостного комитета относятся: 1) обсуждение и принятие решений по содержанию школ, так и по ремонту; 2) наблюдение за правильностью расходов сумм на содержание отдельных школ волости; 3) вопрос об общей закупке дров для школ волости; 4) выработка мер по организации на школьных участках школ и огородах; 5) представление в уездный школьный комитет кандидатов на должность учащихся в школах и на должность библиотекарей; 6) разработка дополнительных программ по преподаванию отдельных предметов; 7) разработка мер по борьбе с прогулками учащихся уроков; по устройству экскурсий, школьных праздников — олимпиад, спектаклей и пр.; и пр. 8) разработка вопроса об открытии в волости библиотек школ для взрослых и пр.

4) Открытие в уезде профессиональных классов и школ. В виду указания на недостаточное развитие в уезде профессионального образования было признано необходимым просить уездное земство собрать сведения и разработать вопрос о том, какого вида профессиональные классы и где желательно открыть при высших начальных училищах, а также в каких профессиональных школах наблюдается нужда в уезде.

(Продолжение следует).

**Театр и музыка.**

**ПИКОВАЯ ДАМА.**

Интерес спектакля 9 декабря сосредоточен быть главным образом на т. Сазонцевой, впервые выступившей на нашей сцене в партии Лизы.

Достаточно благоприятное впечатление, произведенное артисткой в драме с Полядой и отчасти в опере «Откуда эти слезы», — в течение всего спектакля, к сожалению, не сохранилось. При очень четком, приятном тембре, светлом и ровном голосе, г-жа Сазонцева не всегда удовлетворяет требования в отношении дикции. Неясность произношения гласных звуков — недостаток, который артисткой следует обратить особенное внимание. В опере у «Кавалера», проведенной довольно небрежно и беззаботно, г-жа Сазонцева приняла и против точности интонации. Буду надеяться, что следующее выступление артистки окажется более удачным.

Молодые, свистки, красивые голоса оказались у г-ж Игнатович (Полина) и Маслушкова (Кавалер) (Пастушка). Как же так, так и другую из этих певцов будет очень интересно послушать в других, более опытных партиях.

Г. Вурская в маленькой партии графини произвела более выгодное впечатление, чем накануне — в партии Анжелики. Указывая мною в предыдущей рецензии недостаток выступлений г-жи Вурской.

Германна у г-ж Каржавити.

При всем моем уважении к блестящему прошлому отаро артиста, в настоящее время он очень часто вызывает у меня искреннее удивление. Большой, опытный, умный актер с незаурядными темпераментом, тщательно разработанными ролями, как в общем плане, так и в массе мельчайших подробностей — г. Каржавити тем не менее не захватывает зрителя, не достигая своей обязательной частыми ошибками на сцене, на рисунке. А вот и другой «серый»: во время фразы Лизы на балу «тебя хочу принарядить» — Переваль, выражая свое удовольствие, удивительно «подмигивает» кому то по направлению к литерной ложке.

Еще раз г-жа Каржавити слушателю который, строго говоря, является в оперной публике преобладающим элементом.

В романзации артиста, как и в сценических движениях, блещут иногда драматические алмазы. Г. Каржавити произносит иногда фразы, запомнившиеся на долгие; в среднем репертуаре его голоса есть и до сих пор ласкающая слух брачная нотка, декламация артиста доведена до совершенства, но никто не знает, что той школой, захватывающей интонацией, без которой все искусство исполнителя бледнеет.

Партия Германа в пьесе — это голосовых средств у г. Каржавити. Можно еще мириться, скрывать сердце, когда слышишь «серых» софисто грубого forte исполняются фальшетоми, можно мириться, когда подается другая текст, чтобы получить удобную классую для высокой ноты, но нельзя молчать, когда высокая нота, или мушкетерские или, что еще хуже, захватывается другими звуками, или тем же аккордом. Это уже сопряжено с невыносимым мелодическим рисунком и слухово-технически с нарушением ансамбля исполнителя.

Его опера прежде всего дурная голова, голос и голос.

О г. Маслушковой, певшем партию Моисея, — в другой раз.

Практично звучали хоры, за исключением реверанс (слезное) в опере до сих. Некоторые фразы оперы арией Германа были исполнены игроками в неизвестной тональности.

Оркестр уже начинает постепенно таять: на второй спектакль отсутствовал второй бой.

Напомним артистам, что актерский театр обширнее Переславского, и для него требуется оркестр более полный. Не лишним было бы второго гобоиста, волевать на место, как раз дополнить одну недостающую валторну и один тромбоист.

Д. Д.

**КОНЦЕРТ БАРИТОНА УЛЬЯНОВА.**

Молодой артист, одаренный исключительно красивым и мощным голосом, блестяще начавший свою оперную карьеру на сцене нашего Нового театра — за истекший промежуток времени, как и уже ступил в искусство вокализации значительно умел опередить. Среди широкой публики за последнее время циркулируют разные слухи: «Ульянов стал не тот», «голос Ульянова звучит хуже» и т. д.

Я вполне понимаю происхождение этих слухов, исходящих главным образом от многочисленных почитателей и почитательниц дарования молодого артиста, и по возможности постараюсь выяснить в чем дело.

Вы правы, г. г. Ульянов стал не тот. Нить Ульянов, певро, достаточно давний ему природо исключительный материал. Нить Ульянова, всегда удававшего весь красота и, главным образом, мощност своего голоса. Нить Ульянов, для удовлетворения толпы ферированного звука иногда до крайних пределов. Но вместо него есть Ульянов, влагающий в исполнение смысл, поющий с огромной простотой, и разумной сдержанностью. Молодой певец за последнее время обнаруживает хороший вкус в выборе репертуара, в фразировке; обнаруживает склонность к динамическим отблескам. С какой, например, сдержанностью и благородной простотой исполняет он в настоящее

время арию Клея Игоря из оперы Борджиа! Ульянов стал другой, но это не что иное, как естественный прогресс артиста, и оспаривать этому отнюдь не следует. На пути совершенствования певцу предстоит еще многое — перед нами лишь начало тех приобретений, от сложения которых получается перво-классный вокалист, и думаем, мы еще услышим г. Ульянова через некоторое время во всеоружии этих певческих приобретений.

Художественный и материальный успех от четвертого концерта весьма значительны.

Г. Ульянов, всегда тепло и радушно встречавший и на сцене и на отдыхе, на этот раз был предметом всеобщей любезной атаки публики. Певец получил приятное подношение и ценный подарок.

Много способствовали успеху концерта г-жа Клопова и г. Гофман, Сейдел и Гершвин.

Среди номеров, исполняемых г-жей Клоповой, оказалась ария из «Олеанской Девы» Майковского, весьма редко встречающаяся ныне в концертных программах, и романсы Рахманинова: «Она как полдень хороша» и «Отрывок из Мюссе».

Во втором отделении концерта, между прочим номерами были исполнены г. Ульяновым произведения мелодического Лью Голубина «Письма павлина» и «Как по ут релеей зарь». Автор, находившийся за фортепьяно, был награжден шумными приветствиями публики.

Хотя разбор музыкальных произведений и выходит до некоторой степени из рамок театральной рецензии, тем не менее, я считаю необходимым отметить те обстоятельства, что г. Голубин выдает композиторской техникой в значительной мере. Произведения его оригинальны и по методу и по гармонической канве. Между прочим, как учитель покойного С. И. Таврова, г. Голубин тяготеет к массивным, звучным, аккомпаниментным явлениям в этом отношении представляется того направления к романсовой литературе, к которому принадлежат Рахманинов, Газар, Савоский и др. современные композиторы.

Донь Диез.

**Письма в редакцию.**

**Гражданский редактор!**

Городской комитет общественной организации приносит благодарность всем лицам, строящим этот орган, и особенно приглашающим участие в устройстве ханукального утра и вечера концерта 3 декабря и содействующим успеху вечера.

Председатель Комитета Э. Барбель.  
Секретарь Комитета З. Матовский.

**Послания телеграммы.**

**ПЕРЕГОВОРЫ О МИРЕ.**

**БРЕСТЬ ЛИТОВСКИЙ.** 8 декабря. («Ифтьель»). Сегодня днем прибыл Чернинг, Беккер и Кюльман. Переговоры с их участием начались 9-го в 4 часа дня. Официально объявлено, что переговоры будут производиться на нашей территории: в Двинске, Свесе и дель в Петрограде, или коих одна по вопросу обывки воюющих.

**НА САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ ФИНЛЯНДИИ.**

**ПЕТРОГРАД.** 8 декабря. («Ифтьель»). Финляндия временно обратилась ко всем парламентариям в том числе Германи и Австрию, о предоставлении ей самостоятельности. Берлин по этому поводу никак не подтвердил, что Финляндия следует немедленно обрабатываться с такой просьбой в Петроград.

**НЕПРИЗНАНИЕ КАВКАЗСКИМ ФРОНТОМ ПЕРЕМИРЯ.**

**ПЕТРОГРАД.** 8 декабря. («Ифтьель»). Германское правительство возбудило ходатайство о возвращении через русскую территорию в северную Персию германского посольства и восточных переселенцев, назначивших отступить во время занятия нами этих областей. Турецкие уполномоченные в Брест крайне возмущены получением сообщений о несправедливости кавказских фронтов, заключенных в (молчаливо перемирия и о желании Кавказа вести переговоры с Турцией самостоятельно.

**ОСВЪДОМЛЕННОСТЬ ГЕРМАНИИ.**

**ПЕТРОГРАД.** 9 декабря. («Ифтьель»). В восточных газетах помещены сведения о том, что Урядом объявлено Собрание открое свои работы 12 декабря.

**КОЛЛЕГИЯ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ.**

**ПЕТРОГРАД.** 9 декабря. («Ифтьель»). Существующий до сих пор государственный контроль упразднен. Вместо этого, Советом народных комиссаров разработывается проект декрета о народном контроле. Коллегия народного контроля будет независима от совета народных комиссаров и имеет своего представителя в совете народных комиссаров лишь в совещательных целях. Контролю этой коллегии будут принадлежать не только государственные расходы, но, также расходы общественных учреждений.

Редактор А. В. КОМАРОВ.  
Издатель П. И. ПВИНЬ.

Екатеринбург, тип. газеты «Уральск. Жизнь».